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Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a primeira SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, 
Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar 
Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Após passou à leitura das correspondências 
RECEBIDAS e EXPEDIDAS durante o recesso. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 
Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 
VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes. "Iniciando esse ano aí a primeira sessão, mas também agradecer a todas 
as pessoas que dentro desse período a gente não tem exceção, mas não deixaram de me 
procurar, de mandar mensagem, me ligar quando precisava de mim e da maneira melhor que 
eu sempre pude tenho atendido ao público. As pessoas que me procuram sabem da maneira 
que eu me posiciono quando as pessoas estão com necessidade, por isso eu sempre digo 
por isso estou aqui nessa casa, que o povo me botaram para que eu possa sempre atender 
as pessoas da melhor maneira possível. Da minha boca ninguém ouve um não. Muitas vezes 
a gente não consegue fazer aquilo que as pessoas precisam, mas a gente sempre luta e vai 
atrás, corre atrás de qualquer situação da melhor maneira possível atender as pessoas, 
porque é para isso que a gente está aqui, lutando sempre por um atendimento digno ao nosso 
povo baronense. Então eu tenho a agradecer, porque muitas pessoas, né, durante esse mês 
e pouco aí que nós não tivemos sessão, me procuraram e a gente sempre vem dando 
respaldo e vamos continuar trabalhando para que o povo seja cada vez melhor atendido, eu 
digo, nós estamos aqui, o povo, nos botaram aqui para que as pessoas cada dia mais nosso 
município em geral seja o melhor atendido com as nossas ideias. Cada um de nós temos uma 
ideia, ninguém pensa igual, se todos pensassem igual, não, com certeza não funcionaria, mas 
cada um tem as suas ideias e botando em prática cada um com suas ideias em favor do bem 
do povo baronense com certeza as coisas vão avançando, tem muita coisa para ser 
melhorado, com certeza nem esse prefeito que está vai fazer tudo o que é preciso e nem o 
próximo que vai vim. Sempre vai ter coisa para a gente melhorar e a mesma coisa nós os 
vereadores, temos muita coisa para conquistar em nosso município, temos aqui sempre 
trabalhando, buscando melhoria, buscando recurso com nossos deputados, onde tivemos a 
festa da uva, uma grande festa, um grande evento onde tivemos a presença de deputados aí 
também que tem ajudado o nosso município. Então povo, só tenho a agradecer a confiança 
que o povo tem tido na minha pessoa, porque eu sou bastante procurado, às vezes a gente 
cobra o secretário, cobra os coordenadores, cobra que nem o nosso subprefeito está aí hoje 
a gente cobra com mensagem, com ligação, das vezes até eu sei que das vezes parece que 
até não ficam muito faceiro, eu sei que eu já fui secretário também e das vezes não ficava 
muito faceiro das cobranças, mas a gente que está num cargo público, temos que aceitar ser 
cobrado. Não adianta, se a gente não aceitar, a gente não pode permanecer num cargo 
público, a mesma coisa a gente vereador, a gente é cobrado direto todo dia e temos que ser 
cobrado porque na época da campanha a gente vai para as casas dizer que vai estar sempre 
disponível para as pessoas e depois se elegeu tem que ser cobrado, as pessoas têm que 
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cobrar. Muitas vezes as pessoas das vezes me falam certos assuntos, ah, mas eu tenho uma 
queixa aqui do prefeito de tal coisa digo, mas tu foi lá falar com ele? Às vezes as pessoas 
não, nunca fui. Mas então tem que ir até ele cobrar ele, porque na hora que prometeu foi ele, 
tu vai lá e cobra ele e a mesma o vereador, prometeu tem que cumprir, tem que ter palavra, 
eu uso isso aí. Meu pai me ensinou uma coisa que me deixou um legado, já não está mais 
com nós, mas ele era um homem de palavra, ele falava não precisava assinar, porque a 
palavra dele não tinha, não voltava atrás da palavra. E eu tenho isso aí comigo, trago comigo 
a palavra, nós temos que ter, então temos que estar sempre lutando para atender melhor a 
nossa população baronense, porque o nosso povo é um povo trabalhador, um povo lutador. 
Na agricultura eu venho sempre lutando para que tenha melhoria nas nossas associações 
porque o povo precisa de melhoria, eu sempre digo, agricultura forte, município forte, comércio 
forte, agricultura quebrada, município quebrado, não tem boa. Se a nossa agricultura não tiver 
um bom atendimento, nada vai funcionar em nosso município, que nosso município é quase 
100% agricultor. Quem não está na agricultura um dia foi da agricultura e já se aposentou e 
já parou. Mas é muito poucas pessoas no nosso município que não vêm da agricultura. Então 
temos que seguir fortalecendo. Eu venho trabalhando sempre forte nessa área de buscar 
recurso para que a agricultura siga crescendo cada vez mais no nosso município. Eu sei o 
que que é passar trabalho dentro de uma lavoura que desde que eu tinha uns 6, 7 anos já 
estava no meio da roça, às vezes não podia, nem com peso de um cabo de uma enxada, mas 
tinha que estar lá na luta, porque essa era a vida da gente e continuemos até hoje na 
agricultura. Hoje tem esse cargo público, mas defendo de unha e dente o povo agricultor de 
Barão do Triunfo, tudo o que eu puder fazer aqui para beneficiar o nosso povo com melhor 
chegada em suas residências. Com pontes, com bueiros, tenho várias, várias conquistas aí 
que eu venho conseguindo, graças a Deus, junto com o prefeito Elomar. Muita coisa boa a 
gente tem feito pelo povo e tem muito o que fazer e vamos seguir fazendo. Quando fui 
secretário de obra, construí muito da ponte, muito do bueiro dentro de nosso município, 
porque é melhor acesso na casa das pessoas, nas propriedades, muitas pessoas que não 
tinham acesso bom, muitas pessoas, conseguimos levar um acesso de qualidade, porque 
muitas vezes é um serviço simples. Numa tarde aí vai lá com uma retro, com um 
caminhãozinho, umas pranchas e resolve com uns canos e melhora a chegada das 
propriedades e das vezes a gente deixa a desejar também. Tem pessoas ainda que precisam 
de melhor atendimento nessas áreas. Eu conheço o nosso município, posso dizer, bem dizer, 
100% das localidades. Eu não preciso chegar nas casas e perguntar quem é que mora ali, 
porque eu sei quem é que mora, eu ando por todo o Barão, não me escondo de nada, e quem 
precisar do vereador Alvicio procure ele que ele está sempre disponível, tudo ninguém vai 
fazer, nem o prefeito vai fazer, nem o governador do estado, ninguém vai fazer tudo. Mas nós 
temos que mostrar que temos lutando para que o povo seja melhor atendido. Esse é o meu 
dilema. Esse é o meu esforço. Sempre na luta por um Barão melhor para um atendimento 
melhor em todas as áreas, não é só na agricultura, na saúde, na educação, nas nossas 
estradas. Estou sempre lutando, né? Nós temos secretários, aí está aí o ex-secretário 
Toninho, tem aí o nosso subprefeito que está, que é, está na obra. Eu sempre levava situações 
e agradeço o secretário Toninho que sempre me atendeu com muita qualidade, que nem eu 
digo com muito respeito. Muitas vezes se preocupava bastante. Me procurava para me levar 
a certas situações. E a gente sempre se entendeu bem, nunca tivemos uma discussão, a 
mesma coisa, aí está o Renato, aí também a gente passa certas situações, das vezes não 
tem como fazer, a gente entende, espera, mas a gente tende diálogo para tratar com o povo. 
Eu tenho diálogo para tratar com todos os secretários. Também quero agradecer ao secretário 
Danio pela primeira vez esse tempo todo que o secretário Danio é secretário, eu nunca tinha 
ligado para o secretário Danio, nem tinha o número dele, eu não gosto de ocupar secretário 
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da saúde, eu sempre falava com o coordenador do transporte ou enviava certas situações 
direto para o prefeito, mas essa semana passada me surgiu uma situação, um senhor estava 
baixado no posto de ser Cerro Grande do Sul, mas é do Barão, levaram 2 horas da 
madrugada, o homem estava no oxigénio lá só que eles não liberam para ele vim para casa 
e nem para outro lugar, porque ele era do município de Barão. E para sair de lá tinha que sair 
com um tubo de oxigênio, senão ele não aguentava, não resistia e morria. E aí um familiar 
dele entrou em contato comigo porque outra pessoa passou o meu número do WhatsApp. Eu 
nem conheço as pessoas direito, ele não mora aí, mora em Porto Alegre, mas tem um familiar 
aí no Barão, foi para lá porque já por causa do problema da doença. Mas graças a Deus 
agradeço o secretário Danio, que eu vou entrei em contato com ele, expliquei a situação para 
ele, ele veio até aqui, o posto de saúde entrou em contato com o posto de ser Cerro Grande 
do Sul. Enviou uma ambulância lá e arrumou direto para levar direto uma baixa para Porto 
Alegre. Então eu tenho que agradecer, porque esses caos de saúde não é fácil, lá eu só queria 
saber de empurrar para cá o problema de Cerro Grande, e o nosso secretário está de 
parabéns, que ele conseguiu dentro de 1 hora e pouca resolver o problema e conseguiu uma 
baixa para o senhor lá e for lá e levaram ele para Porto Alegre. Eu só tenho a agradecer a 
ele, eu nem conheço esse senhor, só sei que é de Barão e sei onde é que mora que eu já 
tinha na casa deles um tempo atrás, quando eu era secretário de obra arrumando a estrada 
deles. Muito obrigado aí ao secretário Danio está de parabéns, nunca tinha ocupado ele num 
caso tão sério assim. Fui muito bem atendido e a família tão grata por isso, mandaram 
agradecer ao secretário de coração." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou 
o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero 
primeiramente aqui agradecer toda a presença dos ex-colegas vereadores que estão aí. 
Sejam sempre bem-vindos os secretários, o Renatinho, o ex-secretário Toninho, está ali, seja 
sempre bem-vindo, ex-prefeito Odoni. Então a Luciana vereadora também quero parabenizar 
ela pela janta que teve lá, ela presidente do partido PSB muito boa, Luciana aquela janta lá, 
meus parabéns e enfim todos envolvidos lá, que agradeci aquele dia a Capela lá que cedeu 
espaço, então deixo aqui meus agradecimentos a todos aí que se faz presente a nossa ex-
chefe está ali hoje aposentada, mais uma pessoa que eu tenho certeza, todos os ex-colegas 
vereadores querem muito bem essa pessoa aí que é a Solange. Então Solange, tu sempre 
vai ter as portas aberta para ti aqui, como tu sabes disso, a gente está sempre precisando de 
ti, por mais que as gurias saibam aqui, mas tu é professora delas, tu entrou primeiro. Então a 
gente tem muito a te agradecer e elas também, Solange, hoje podemos dizer que tu, graças 
a Deus, está aposentada, mas pelo teu esforço, teu trabalho. A tua dedicação, que foi sempre 
muito importante, não só para mim que comecei agora, mas como tem os outros colegas que 
já foram vereadores aí se faz presente o Tiago, enfim, todos eles aí tu foi uma mãe aqui para 
eles aqui e para nós também, né? Nós, como somos da primeira. Já o vereador Angolista já 
está no segundo mandato dele, acho que é o terceiro é, mas já nós temos agora tudo novo 
aí. Mas tem muito a te agradecer, Solange. Também quero parabenizar o padre Fábio, todos 
envolvido aqui, que teve uma ótima festa da uva aí muito linda estava, enfim, todos. Eu não, 
não vou citar nome, porque se eu citar, vão dizer porque colocou o nome de alguém, não 
colocou o meu. Todos que estavam envolvidos na festa, aí que tenho certeza que ajudaram 
do começo ao fim, porque uma comunidade sozinha não faz nada se não tiver ajuda dos 
outros, então isso é muito importante. Nosso município, como tem as Capela aí todo mundo 
pega parelho junto, ajuda do começo ao fim, sempre na finaleira tem um bom resultado e eu 
tenho certeza que a festa da uva não, não, não fiquei sabendo o que é que deu de lucro aqui, 
mas tenho certeza que deu um bom resultado. A gente sabe disso aí, que o padre veio 
sofrendo aí a comunidade toda, porque pegamos a pandemia. Coitado, nem dinheiro acho 
que tinha muitas vezes aí, mas passou por esse momento difícil aí. Agora hoje, graças a Deus 
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está tudo tranquilo. Então é nós todo pegar unido aí nas capelas. Enfim, todos aí a gente 
sabe, não é só uma, nem 2, tem várias capelas aí fazer um bom trabalho aí. Também eu 
tenho, hoje eu estou triste com o prefeito, estive conversando com ele de novo a respeito, 
vocês sabem da emenda que o deputado mandou, ele não comprou o carro, me disse que 
vai comprar, a Géssica está trabalhando lá, sabe isso aí, mas espero que ele faça isso aí, 
porque senão o meu nome não vai aparecer nada, nada nesta casa. Ah, o Lagarto não puxou 
nada para Barão do Triunfo, veio emenda de 150000, que ele disse que pagou os médicos. 
Não sei, decerto não vai estar inventando para mim, espero que não. Mas não era o destinado 
por dali. Mas tudo bem. Veio a plantadeira que eu estive conversando com ele, prefeito 
compra uma plantadeira de 5 linhas não, fizeram tudo o contrário, foi lá comprado de 6 linhas, 
não tem trator para puxar está ali a plantadeira nova, já quebraram no primeiro dia que foram 
trabalhar está ali no pátio da prefeitura, mas não, não aparece nada que foi o vereador 
Lagarto, na realidade não foi eu que trouxe, foi o deputado que mandou essa emenda, como 
tem o deputado, a Luciana que manda emenda para o Barão do Triunfo, do Marcírio, do 
Angolista, enfim, de todos, do Fabinho, Mateus, não vou citar o nome de todos aí, então a 
gente fica feliz quando diz foi o deputado que mandou essa emenda do vereador. Mas a minha 
não vai aparecer nada, pelo que eu sei, hoje já temos com pouco carro da saúde, da prefeitura 
mesmo, eu acho que tem um carro ou 2 da prefeitura, porque o resto foi vendido, não é? 
Então isso aí é triste o que o cara tem que dizer, a saúde era para comprar um carro de 7 
lugar para saúde, mas o carro de 7 lugar não veio, tudo bem, hoje está só um micro indo, nem 
sei se é o micro que está indo às 4:00 da manhã, 4 e meia de tarde, às 10:00 não tem mais, 
tem que estar pedindo para a Mariana, pelo amor de Deus, o que é que vem a ser isso, meu 
Deus, as estradas nós não temos mais estrada. Que bom que tivesse festa todo final de 
semana, aí eles arrumavam as estradas. Porque não dava para andar, não dá para ir até a 
divisa de Arroio dos Ratos. Não dava para ir até a divisa do Sertão Santana, mas é na festa 
da uva, deram uma ajeitada nas entradas da cidade, ali aquela travessa da Santa Rosa não 
tem condições de passar. Eu estou passando ali com um caminhão carregado, mas não tem 
condições, é 1 hora e meia ou mais até o Barão do Triunfo. O Diogo está para lá todo dia, ele 
sabe isso aí, dá para passar por um lado só agora ali do butiazeiro para cá que o Marasca 
passou uma lâmina. O resto não dá para andar ali até a Santa Rosa está horrível aquilo ali. 
Eu queria que o secretário fosse lá olhar aquilo ali ou o prefeito fosse olhar, porque é uma 
vergonha. É uma vergonha a estrada boa de fazer. Não leva para fazer aquilo ali rapidinho, 
fazer que demore muito meio-dia, mas não leva meio-dia. Mas eu não sei cadê as máquinas 
desapareceram de novo. Isso aí é triste, a gente tem que dizer aqui, mas faz parte, não 
podemos não é nós que resolvemos, faz o pedido. O cara me cobrou hoje ali, é feito o pedido, 
é, eu escutei Lagarto tu pediu, o Marcírio pediu, os outros vereadores pediram, mas não 
fazem. Ele, o Marcírio está ali, ó, pediu para fazer uma estrada para ele. Ele me disse, eu falei 
com o vice-prefeito, ele falou com o secretário Joelson. Não, tu tem que primeiro falou, eu 
disse o Joelson para ele está, não, vamos fazer 2 horas, 2 horas. É tirar uma lenha do mato 
lá, não foi fazer. Ele tornou a falar com o Joelson de novo, isso ele me disse hoje ali, o Joelson 
disse para ele, não, tu tem que pagar 2 horas, porque tu não me falou antes então, não. Falei 
com o Alemão, o vice-prefeito, me dou bem com ele. Ele disse que era para fazer, que depois 
eu pagava se fosse 2 horas, 3 horas, mas no fim não foi. Fiz particular, paguei, diz ele. Isso 
aí é triste. Ele tem que dizer, a pessoa que está contribuindo para o nosso município ainda 
tem que pagar e a prefeitura não faz, além de pagar não faz." Usou a tribuna a VEREADORA 
LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Seja bem-vinda sempre, Solange, embora tu terminaste o teu período de trabalho 
nesta casa, mas teu legado ficou aqui, mas deixo para falar depois. Hoje passando o recesso, 
novo ano iniciando de trabalhos, as sessões iniciando nosso legislativo, né? Lembrando que 
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o ano que passou trabalhamos, tentamos fazer o melhor, erramos talvez algumas coisas com 
os próprios erros. Aprendemos. É humano, né? Tentamos dar o nosso melhor. Que nesta 
casa há sempre harmonia, eu acho que é um item muito importante para nós. Agora, neste 
ano a gente iniciou os trabalhos e eu acho que o nosso executivo e o nosso povo merecem o 
melhor de nós aqui desta casa. Um ano que vai ser eleitoral, um ano que vai ter candidatos. 
Mas eu acho que o respeito, em primeiro lugar, deve haver. Cada um parta para o seu lado, 
mas que a amizade não influencie em brigas e discussões que não valem a pena, não é? 
Cada um é importante, cada um tem uma cabeça, não é? Cada um tem seus pensamentos e 
suas atitudes, então está aí, livre o trabalho para quem quer trabalhar e pensar no município 
de Barão do Triunfo. Acho que temos tudo, né, para crescer o nosso município. Não adianta 
apontar o dedo para fulano, ciclano, cada um vai fazer sua parte, cada um não consegue fazer 
tudo, mas eu acho que a importância é gostar do município, amar o Barão do Triunfo, onde a 
gente vive e da onde a gente arrecada nossos bens. Quero dar as boas-vindas em primeiro 
lugar, ao ex-prefeito Odone, sempre prefeito aos ex-vereadores sempre vereadores, eu acho 
que trabalharam muito nesta casa, primeiro lugar a Sônia, vereadora e a Luciane, as mulheres 
que aqui participaram, o ex-vereador Renatinho e subprefeito dos Pachecos, atuando lá 
trabalhando pelo melhor do município, o vereador Tiago, vereador Canelão, vereador Maroca 
Otelino, desculpa chamar pelo nome, mas todo mundo chama, o Clóvis Lanzarini aqui 
presente também, né? Os secretários, sempre secretários que também fizeram a parte deles 
aqui no município, motoristas né, pessoas, empresários, como o Diogo está aqui, secretário, 
né sejam todos bem-vindos. Eu acho que essa casa é do povo. A gente viu que no final do 
ano, não é? Houve os jogos rurais na Capela Aparecida dia 29 de dezembro, né? Um dos 
eventos que tinham meio caído com a pandemia não acontecia mais. E se Deus quiser, esse 
ano vai ser um grande evento novamente. Né? A nossa feira da agricultura familiar, sempre 
acontecendo nas sextas, começou. Não é muito forte, mas eu peço para as pessoas que 
quem tenha um tempinho na sexta-feira, junto com a Secretaria da agricultura, está sempre 
acontecendo, as pessoas estão trazendo o seu trabalho, a sua dedicação, o seu ganha pão 
que por pouquinho que venda é coisas de dentro do nosso município. É coisas criadas aqui. 
Então eu acho que assim, é importante que na sexta-feira as pessoas venham até aqui a 
praça central onde fica localizada a feira. Também aconteceu a festa da uva, né? Quero 
parabenizar a comissão, a festa da uva e nem só a comissão, como os voluntários. Quantas 
pessoas trabalham, se doam para a festa da uva, eu acho isso divino, por isso que acontece 
essa grande festa, né, que todos os anos que ela já é uma festa tradicional, né? Todo mundo 
já se empenha. Então, parabéns ao padre Fábio, comissão e pessoas que assim participaram. 
E também dizer que nós tivemos visitas aqui de deputados. Eu acho que por isso que a gente 
é lembrado às vezes, né? Teve o Edvilson Brum, Marcelo Morais que estiveram visitando, 
que sempre vem ao nosso município. Eu acho isso muito importante. Também já tenho aí as 
aulas iniciando, né, professor Elton, as aulas iniciando. Pelo que eu sei, é dia 19 de fevereiro, 
né, já começa a nossa lida de ônibus, de crianças, de motoristas, né? Que tem motorista da 
saúde, o Carlinhos, mas os motoristas também escolar, eu acho que é uma preocupação 
grande do município, da Secretaria de educação, do executivo, né o início das aulas também 
dos secretários de educação." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Queria hoje 
aqui agradecer o prefeito. Nós tivemos uma reunião com ele, eu e a presidente do partido, a 
Luciana, que o deputado Heitor Schuch veio no Barão dia 30 de 1 a gente teve na prefeitura 
fomos bem atendidos pelo prefeito, secretário Joelson, presidente do sindicato trabalhadores, 
o Omero, estava presente, o presidente da associação da produtora Paulo Briddi, o ex-
secretário Valdomiro, a gente teve na prefeitura. A gente foi visitar a casa do mel, que foi a 
emenda que o deputado Heitor Schuch trouxe, 230 e poucos mil e o prefeito deu a 
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contrapartida e a alegria de todos que está ali quase pronto. Mas como o deputado já ia vim 
no Barão já teve outra notícia boa para nós também que a gente cobremos dele. Eu e a 
presidente em Porto Alegre tivemos no gabinete dele. E a gente pensou alguma coisa pela 
agricultura, a gente teve lá dia 17 de fevereiro a gente pediu alguma coisa para agricultura e 
aí ele não tinha nada para agricultura ainda, mas ele deu 250000 para calçamento aqui na 
nossa cidade. A gente aceitou porque tudo que é de bom para o nosso município, a gente fica 
faceiro. Então 17 de fevereiro está aqui o papel. Já veio 250000 de calçamento. E aí dia 19 
de dezembro, que dia 30, o Heitor também trouxe uma emenda de 250000 para a agricultura. 
A gente falou com o prefeito, conversou, agradecemos e o prefeito vai tentar comprar uma 
retroescavadeira, vai também dar a contrapartida, que é o que está faltando ali na agricultura. 
Então, fico feliz que o nosso partido está sempre fazendo a nossa parte. Cobrar é que nem 
eu sou vereador de primeiro mandato a gente sabe que as vezes a gente vai muito afoito, 
porque é o primeiro mandato, as pessoas depositaram confiança na gente, a gente quer fazer 
um bom trabalho, mas às vezes a gente fica de mão atada, porque é o prefeito que toma 
decisões. O vereador faz a parte dele, cobra, fiscaliza, mas quem tem a caneta é o prefeito. 
Mas é que nem eu sempre comento, eu vou pelo certo, pelo correto da nossa cidade. Então 
fico feliz que a população está sempre me cobrando. Eu mesmo agora no recesso eu fiz, vão 
pensar que até é mentira, mas eu fiz mais de 30 viagens entre cidades vizinhas, Guaíba, Porto 
Alegre, Sertão, Cerro Grande, sempre ajudando o pessoal para uma coisa ou outra, é que 
nem eu sempre digo, eu cobro bastante da administração, mas quando a gente sabe que às 
vezes não tem como, a gente tem que fazer a nossa parte também e mostrar que não é só 
de crítica que vive no nosso município e também fazer o que é melhor sempre pelo nosso 
município. Nesse dia, também, dia 30 de 1, teve uma reunião lá na Capela Luterana na 
Certaja, que o Heitor depois de noite, esteve lá reunião dos filiados e também do pessoal do 
PSB de toda a direção. Teve presente lá o deputado Heitor Schuch, o Ney assessor e o 
presidente da estadual, o Mário Brum. Agradecer eles que estão sempre apoiando o nosso 
município. E a gente ficou faceiro, teve bastante gente nessa reunião. Bastante filiados, a 
gente chegou a 20 filiados. Teve desfiliações de outros partidos. A minha família mesmo está 
aqui presente também se filiaram no meu partido. Eu fico faceiro por isso que a gente, para 
caminhar e andar, tem que estar com a família unida e os amigos sempre. Então agradecer a 
eles que estão junto comigo nessa caminhada, sempre me apoiando. E nessa reunião a gente 
ficou muito faceiro. A gente trocou bastante ideias, filiados novos. Aqui mesmo está presente 
a Eloí aqui está presente, se filiou ao nosso partido, se Deus quiser vai ser uma futura pré-
candidata. Vamos apostar as fichas nela aí tem que ter disposição. Então a gente fica faceiro, 
que as pessoas estão vindo para o nosso partido. Então a gente está procurando sempre 
diálogo entre todos os partidos, porque o PSB é um partido que não tem encrenca com 
ninguém e cada um tem a sua ideia, que nem os colegas aqui a gente sabe que cada um tem 
o seu partido, a sua sigla e assim às vezes não é criticar e sim cobrar deles também. Eu sei 
que estão do lado prefeito, não é do lado do prefeito, mas é da sigla partidária deles, mas às 
vezes a gente tem que deixar de lado a sigla que nem o colega Fábio hoje é presidente. Deixar 
aqui os parabéns para ele, que faça um bom trabalho. A gente conversou cada um de cada 
partido achou na conclusão que deveria ser ele o presidente da casa, porque quando teve 
esse projeto, dos 5000000 que o prefeito queria tirar uma emenda, queria tirar 5000000 da 
prefeitura, fazer um empréstimo na Caixa e depois baixou para 4 e 300. E aí o colega Fábio, 
a gente entrou em acordo, conversou, fomos fazer uma pesquisa, andemos em várias casas, 
ele andou, ele fez 25 casas parece, 20 foi contra o projeto e 5 a favor, eu andei também. 
Estava tudo papel assinado em casa tem lá guardado. Andei 65 casas e 60 foi contra e 5 a 
favor. Então a gente está sempre vereador, não é criticar. Hoje estava lá na Lotérica, até 
recebi críticas, mas a gente tem que aceitar, mas sempre vê o que é melhor para o nosso 
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município. Não é que a gente foi contra essa emenda é que era um projeto mal feito, porque 
esse asfalto mesmo ia vim lá por trás também ia pegar nas terras do prefeito e a gente sabe 
que a gente está tentando vir nessas emendas, calçar o centro primeiro o miolo depois correr 
por fora os calçamentos. Então a gente sabe que ia puxar para o lado do prefeito para avaliar 
as terras dele, ter mais valor e o colégio também a gente não foi contra, a gente deu uma 
contrapartida do prefeito, achemos um jeito, os colegas foram, acho que foi o Mateus, o Fábio 
e o Varlei, a gente ia poupar para o nosso município 300000 então é assim, a gente, cada um 
faz a sua parte, a gente sabe que ninguém é perfeito, mas a gente somos vereadores novos, 
mas tentando achar um jeito de desenvolver o nosso município e ver o que é melhor, porque 
a gente sabe que às vezes entra um lado, entra outro e que nem do outro a panela está pronta 
e eu não, eu se Deus quiser, o lado que eu tiver, eu quero pessoas que sejam pessoas 
capacitadas, pessoas que mereça de 6 em 6 mês o prefeito fazer uma reunião, ver se o 
secretário tem condições de ficar e assumir o cargo. Se não, tem que tirar e botar outros 
porque não acho certo isso aí. Hoje nosso município várias pessoas estão indo para vizinhos 
município, indo para a cidade, fizeram faculdade e estão abandonando o nosso município por 
falta de oportunidade. O censo mesmo de 7400 habitantes, baixou para 5800. Então eu fico 
triste como vereador, a gente vê que o pessoal fica às vezes falando que o nosso município 
não tem mais solução. Eu acho que tem sim. Eu acho que tem muita coisa para a gente fazer 
muita coisa para mudar. Só que não é uma hora, 1 hora nem para agora, nem para depois. 
Tem que ser para hoje, que que nem diz o outro. Então que nem os colegas têm o partido 
deles, eu também tenho o meu. Cada um a gente hoje tem que ficar feliz que os deputados 
trazem bastante emenda para o nosso município. Porque os Morais e mesmo trouxeram 
bastante emendas o MDB também. Então a gente tem que torcer para os deputados, porque 
se os deputados abandonar nós aqui, a gente vai ficar enliado no nosso município. Então, que 
nem eu cobrei com o Heitor, a presidente do partido, Luciana, também cobremos sempre ele 
e ele falou que nunca viu o município, que pessoas humildes e simples, que forçam tanto o 
pessoal a se dedicar pela política, que vê que a gente gosta. E a gente cobra dele. É que nem 
eu falei para ele, deputado, a gente conseguiu dobrar sua votação aqui no município, que o 
senhor já trouxe bastante coisa para o município, mas se Deus quiser quero trabalhar para 
um dia o senhor ser o mais votado do município, porque quanto mais emendas o senhor trazer 
para o nosso município, o povo vai ficar mais feliz por o senhor estar aplicando bastante 
emenda no nosso município. O deputado falou que Brasília está de portas abertas para o 
nosso partido. Para mim, vereador. Para a gente lá buscar várias emendas. A gente sabe que 
o governo federal lá está o PT e o PSB junto. Então, se Deus quiser, o ano que vem a gente 
quer trazer bastante coisa para o nosso município, trazer umas emendas maiores para dar 
uma boa alavancada no nosso município." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou 
o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também 
a Solange que se aposentou, mas está sempre está aí, dando uma mão para as gurias que 
estão começando agora. Seja bem-vindo também ali a Maira, a Luani, seja bem-vindo e com 
certeza também vão fazer um bom trabalho nessa casa. Também quero agradecer à Carla 
pelo tempo que ela teve na casa, trabalhando aí com nós também fez um bom trabalho. Só 
tenho a agradecer e admirar o trabalho dela, uma funcionária que trabalhava para todos 
iguais, não diferenciava nenhum vereador de outro. Trabalhava direitinho para todos, mas 
infelizmente hoje não está mais trabalhando com nós. Mas quero agradecer ela, agradeço de 
coração pelo que ela fez de atendimento bom para nós aqui. Também quero agradecer o 
pessoal, dia 31 de dezembro, na virada do ano estiveram me visitando na minha casa, teve 
mais de 80 pessoas lá à meia-noite fazendo uma festa com a gente lá. Quero agradecer eles 
de coração, os amigos de fé, os amigos que estão sempre junto, sempre na parceria. 
Agradeço eles de coração. Também quero parabenizar o pessoal que organizaram a festa da 
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uva. Estava muito linda a festa, bem organizada, estive ali o tempo todo na festa ali, 
conversando com os amigos e tudo o que eu comentei com todos que me conversaram 
comigo, gavaram, que estava muito boa festa e bastante gente. Então o pessoal da Capela 
estão todos de parabéns, também parabenizar o pessoal que organizaram o almoço 
beneficente do Niltinho também me fiz presente lá, que eu sempre estou presente nesses 
eventos, nesses almoços beneficentes que é muito importante. Quando as pessoas estão 
mais precisando da gente dá o apoio, ajudar. Acho que os colegas vereadores, quase todos 
ajudaram também. Eu não sei se conseguiram se fazer presente, mas ajudaram e também a 
população que ajudou a todos que trabalharam. Então parabenizar eles. Falando sobre as 
estradas que nem o colega Varlei comentou. Hoje eu recebi uma mensagem lá da Santa Rosa 
de Lima por causa daquela estrada lá porque a Lourdes Tassoni mandou mensagem. Ela 
disse que vai receber um grupo de padres lá e vai sair nas residências, levar eles nas 
residências e que não tem mais como sair nas estradas. Lá estão muito complicadas, muito 
ruim, tem aquela lomba para cá da Santa Rosa de Lima ali foi colocada até um cascalho ali 
uma pedra grossa não dá mais barro, mas ficou muito esburacado, diz ela que não tem como 
sair nas estradas, até pode sair, mas pode não chegar nas residências, quebrar o carro de 
tão ruim que está as estradas e está mesmo, eu passei lá e vi que está muito ruim as estradas. 
Então peço para que o secretário passe lá, dê uma olhada naquela estrada, bote um cascalho 
fino em cima daquela pedra lá e patrole as outras partes da estrada, porque está complicado 
para aquele pessoal ali mesmo, como os demais também, não é só ali. Como eu tenho um 
pedido na casa, hoje, que seja enviado uma retroescavadeira lá para a Invernada para 
trabalhar na região, fazer os acessos a residência. Porque está muito complicado. Já teve um 
retro lá, teve uma semana e pouca lá, mas fez pouco serviço e teve que voltar. Então tenho 
um pedido na casa hoje para que seja enviado uma retroescavadeira para lá para trabalhar, 
não só na Invernada, na região toda com operador, para ver se dá uma melhorada, porque 
está complicado a situação. Isso aí até fica chato, a gente cada sessão a gente vem, cobra 
estrada, cobra estrada, mas é o mínimo que nós temos que ter para o nosso povo é a estrada. 
A estrada é saúde. É saúde da onde que trafega todo dia, trazer um paciente para o posto. 
Se está doente é pela estrada, se não tiver estrada, não tem como a gente trafegar, vai ter 
que vir muito devagar, talvez vai ter que vim fazendo desvio com uma pessoa doente, no 
carro. Então é o mesmo que nós temos que apresentar de bom para o nosso povo, o mínimo, 
uma estrada de boa qualidade. Isso a gente cobra toda a sessão até fica chato. Mas a gente 
cobra e enquanto não for resolvida a situação, a gente não vai parar de cobrar, pelo menos 
eu vou cobrar sempre. É meu dever, eu sou um cara que estou sempre trabalhando em defesa 
do povo da minha região e de as regiões. A gente, o pessoal chega até a gente, faz as 
cobranças e a gente tem que vir cobrar. Nem que se ache ruim da cobrança, mas tem que 
ser cobrado. E eu sempre vou cobrar, porque eu sempre tive em defesa do povo, sempre 
ajudando um e outro. Quando precisam lá em casa eu mando levar onde que é preciso para 
ajudar as pessoas que não pode e estou sempre em defesa do povo. Pode contar comigo que 
eu estou sempre do lado deles. Também quero pedir desculpa aí ao vereador não poder fazer 
parte, participar da reunião do PSB porque chegou visita na minha casa nesse dia. Então eu 
achei chato sair, deixar a visita, né? Não pude fazer parte da reunião, mas parece que tinha 
bastante gente. Então pedir desculpa para o colega vereador e dizer que não fui por isso, 
porque eu tinha visitas, senão com certeza eu estaria lá presente nessa reunião, que é muito 
importante essa reunião, muito obrigado." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente 
inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Quero dar minhas boas-vindas também à Maíra e à Luani, que estão começando hoje 
conosco aqui, o que precisar de mim estou à disposição para ajudar vocês na minha 
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humildade total que a gente tem aqui há uns anos de experiência de Câmara podemos ajudar 
vocês em alguma coisa, é só me pedir que a gente está à disposição. E também a nova mesa 
diretora quero saudar o presidente e dizer que também estou à disposição independente de 
ideias divergentes em alguns momentos, mas isso faz parte da democracia e temos que nos 
respeitar uns aos outros para que as coisas possam acontecer. O retorno do recesso é muito 
importante a comunidade saber também nessa primeira sessão de 2024. É 1 ano atípico 
porque é 1 ano eleitoral. Muitas coisas podem ser feitas e outras tantas não podem ser feitas 
por entraves burocráticos e judiciais, sabemos disso. Então é 1 ano de dar um passo com 
bastante firmeza, procurar o lugar, o chão firme para darmos espaço, porque vai ser um ano 
bem complicado, de muitas mudanças, de muito trabalho e às vezes o trabalho que tem que 
ser feito às vezes não consegue ser feito, porque os entraves burocráticos, vejo aqui pessoas 
que já trabalharam no executivo, o Odone foi prefeito sabe bem o que eu estou dizendo é a 
dificuldade dos entraves burocráticos. Então a gente tem que ter muita tranquilidade. E eu 
diria, mesmo sendo oposição ou situação, ajudar no que for possível, porque não é o 
município do mal, não é ruim para o para o meu adversário, é ruim para nossa comunidade, 
que está lá colhendo fumo, que lá está trabalhando nos 40° de temperatura que é hoje. Então 
eu dizendo isso eu quero dizer que a gente tem que pensar no maior grupo, não no pequeno 
grupo, pensar no grande grupo, que é a nossa comunidade, que é o nosso município, que é 
trabalhador e batalhador. Festa da uva também tenho que comentar que foi muito bem, uma 
ótima festa, excelente festa, bastante população, muito bem divulgada, porque eu vi bastante 
divulgação, pessoas de vários municípios que a gente conhece muito estavam aqui. Parabéns 
a paróquia, parabéns ao município e parabéns a todos que ajudaram de qualquer forma 
comprando a rifa, doando dos brindes de qualquer forma que tenham ajudado. Tenho aqui 
hoje, presidente, uma moção de aplauso a uma menina que é nossa...É nascida em Barão do 
Triunfo e ela foi para fora do município há algum tempo e está praticando luta jiu-jitsu e ela 
tem várias premiações, e eu achei por bem a gente conseguir fazer uma moção de aplauso a 
ela para incentivar mais ainda, assim como já fizemos há vários aqui, que merecem esse 
aplauso por ter levado o nome de Barão do Triunfo, como o rapaz lá que correu a São Silvestre 
com a bandeira de Barão do Triunfo. Isso é importante, isso temos que bater palma e temos 
que incentivar cada vez mais. E vou entrar com uma documentação na Câmara, presidente, 
para nós criarmos uma medalha de honra ao mérito, não ser só moção, uma medalha de 
honra ao mérito para a pessoa vir aqui, recebe a medalha, como a assembleia legislativa faz 
isso que eu acho muito bonito. E aproveitando esse gancho do esporte, eu quero dizer para 
a comunidade que todos sabem, a grande maioria sabe que nós temos um projeto social de 
futebol de salão, usamos o ginásio de esportes que o nosso projeto é o PFT futsal quem 
quiser nos seguir no Insta, por favor, peço que nos siga. Estava fazendo uma relação ali, já 
estamos com 52 atletas jogando e ontem consegui me inscrever na liga centro-sul de futsal, 
categoria de base. Isso é um grande passo para nós, para mim, para os guris que estão 
jogando, porque a gente está recém um ano praticando e treinando e trazendo gente para 
dentro. Começamos com 11, hoje estamos com 51 e já vamos participar da primeira 
competição oficial do projeto. Estamos gatinhando, mas é assim que começa gatinhando, 
gatinhando com o apoio da comunidade, quando for pedido que as coisas podem crescer. 
Semana passada fomos a Presidente Lucena jogar o campeonato de base, coisa que os guris 
nunca tinham visto um campeonato daquele tamanho, e foram e gostaram e ficaram na 
memória deles. Isso que eu quero que a comunidade apoie, por isso que eu digo aqui que 
muita gente nos escuta pelo Facebook ou pessoalmente. Apoie o projeto. O projeto não é do 
Marcos. O projeto é daqueles 52 guris que vão lá no ginásio toda terça e toda quinta, treinar. 
Estejam todos convidados a nos assistir." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero iniciar 
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desejando um bom ano legislativo a todos nós, vereadores, funcionários da casa, desejando 
boas-vindas a Luani e a Maíra que seja um ano de bom proveito, de bastante resultado para 
todos nós, é 1 ano diferente, é um ano delicado, ano eleitoral, mas que temos todos a 
maturidade e a compreensão para fazer o melhor pelo nosso município. Quero aqui desejar, 
parabenizar a comunidade envolvida na festa da uva, onde pude colaborar em certo momento, 
mas desejar parabéns à coordenação, direção, pois é um evento grande, é um evento difícil 
de organizar, mas ano a ano a gente tem se surpreendido. Nós no domingo tivemos um 
número muito expressivo de pessoas, é uma festa que caracteriza a nossa cidade. Também 
falando em festa da uva, agradecer, pois desde o ano passado, através de uma lei estadual 
de autoria do deputado Marcus Vinícius, a nossa festa da uva está presente no calendário 
oficial de eventos do Estado. É um evento de grande... grande e hoje tem esse 
reconhecimento em nível estadual. Quero aqui também, já que falei no deputado, comentar 
que falei com o Beto Pontes, assessor do deputado, que é o que presta atendimento a nós 
aqui no município e fazer um comentário que segundo foi me passado no final desse mês de 
fevereiro vai ser novamente licitado a obra da escola JJ, onde infelizmente uma empresa 
ganhou a obra até chegou a pagar uma caução da obra e abandonou. Mas agora, se Deus 
quiser, em fevereiro vai ser... Em final de fevereiro vai ser licitado e em breve esperamos que 
esteja retomada essa obra tão importante aqui na nossa cidade. Como o colega Marcírio e 
Jaire Varlei falaram também fui questionado sobre essa estrada da Santa Rosa. É uma 
estrada que tem bastante circulação, com bastante produção pesada ali, estive conversando 
com o prefeito hoje venho aqui novamente salientar o pedido, que seja dado uma atenção a 
essa obra. Eu não sei se era essa obra, se essa área pertence à região da subprefeitura ou 
não, mas aproveitar que está o Renato aí, já agradecer quando sempre procurei o Renato, 
sempre fui bem atendido. Deixar aqui um pedido também ao executivo, hoje fui questionado 
por um munícipe dentro da prefeitura a respeito da eliminação pública. Onde, no ano passado, 
veio a empresa, fez um serviço no centro, a princípio até parecia que estava mais ou menos, 
mas nunca mais vi a empresa aqui na cidade e sei que arrumou no centro, mas no interior 
não sei se foi feito alguma coisa. Mas então deixar aqui o pedido que priorizem esse serviço, 
pois é uma questão de até de segurança pública esse serviço tanto no centro quanto no 
interior. Mas o pessoal está nos cobrando, então deixar aqui a cobrança e o pedido que o 
executivo priorize essa área. Também amanhã a gente tem aqui nessa casa o cartório eleitoral 
onde está sendo está funcionando só por agenda os serviços e acho que a demanda está 
bem alta por causa que em poucos dias já zerou as vagas né? Deixar aqui um pedido que o 
executivo tenha atenção de não acontecer que nem a outra vez que não sei mais o que eu vi 
falar, parece que não buscaram os caras, a prefeitura ficou de buscar os caras, se estou 
enganado foi a informação que me que veio até mim, mas pedir ao executivo que priorize ali 
essa função, pois é bastante gente está nos procurando para regularizar seu título, ficou 
bastante dúvida, a questão da pandemia, biometria e tudo mais, mas agradecer ao cartório 
que está vindo, mas pedir que venha mais vezes possível. Só para finalizar, aproveitar a 
audiência que essa transmissão nos traz, vi hoje que a Secretaria de educação postou nos 
status sobre estágios, interessados em estágio, trabalhar nas escolas que estão no ensino 
médio ou cursando faculdade na educação podem deixar currículo na Smec, necessita de 18 
anos... 16 anos completos. É um salário considerável. Então aproveitar aqui a audiência e 
passar essa informação, porque tem bastante jovem que quer iniciar no mercado de trabalho 
e o estágio é sempre uma boa forma de estar começando, tendo o seu ganho e aprendendo 
uma profissão, além de estar prestando um interessante serviço público." Usou a tribuna o 
VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes. "Quero aqui então, começando a agradecer primeiramente a Deus e 
depois essas pessoas muito especiais de 2023, meu ano como presidente, Solange, Ionice, 
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Jocinei, Norberto Dalvana, Géssica, Carla e Luana. Quero deixar aqui meus sinceros 
agradecimentos a eles, que sei que sempre fizeram de tudo para que essa casa andasse nos 
trilhos certos. Também deixar aqui as boas-vindas a Maíra e a Luani, que continue fazendo o 
trabalho desses guerreiros que saíram, que não vai ser fácil, principalmente da Solange, né? 
Só 31 anos de experiência, não é para qualquer um. Mas tenho certeza que vocês são 
esforçadas e vão conseguir também seus objetivos. Vi alguns comentários sobre as estradas 
e é verdade notável, eu e o vereador Alvicio viemos batendo a tempo já Água Fria e Santa 
Rosa de Lima né Alvício? Mas também a gente sabe lá que o nosso prefeito está com 
problema de patrola, 5 meses já faz que pegou fogo na patrola lá e ainda se encontra no pátio 
por falta de arrumação. Então a gente vai conversando com a população, tentando que eles 
entendam, mas graças a Deus essa semana mandaram a patrola para lá, para Água Fria, eu 
acho que estão conseguindo fazer um bom trabalho, acredito eu que dê certo vá lá para o 
lado do Adão Valter depois da Água Fria, que é uma situação que também está muito delicada, 
tem vários amigos lá que cobram muito da gente. A gente também fez um grande acesso que 
nunca nenhuma administração viu antes, Mato Bier, só que hoje está muito ruim a estrada. 
Foi feito várias mudanças, em longas que tinham problemas, lombas fortes, alargamento. Só 
que hoje está precisando dar uma melhorada boa. Na Data também, a Data era um problema 
clínico que todo mundo dizia que não ia dar estrada lá, que não ia dar estrada lá, aí um 
operador louco foi lá e fez a estrada e graças a Deus acho que é o único lugar que está mais 
ou menos é aonde foi feita a estrada. Também está precisando muito que a patrola chegue 
lá. Morrinhos também estive andando, está muito ruim, Zona dos Pizzios, Cerro dos Abreus, 
Invernada e mais alguns pedidos que eu tenho aí. Acho que tem que a gente sabe também 
tem que dar um desconto que choveu bastante. E não é por chover bastante chuvinha pouca, 
fraca, não, era 100 mm em 40, 50 minutos, coisa não vista antes e várias vezes. A gente sabe 
que os nossos terrenos são muito declive, mas agora que o tempo segurou, esperamos aí 
que o secretário se vire e busque essas estradas aí. Também vereador, Mateus falou aqui da 
iluminação pública também é uma cobrança muito forte que eu tenho com o prefeito e também 
não vejo onde está sendo resolvido, sei que estão com problema com a empresa. Não estava 
na semana passada na cidade, mas amanhã de manhã quero ir lá com ele conversar sobre 
essa questão da iluminação pública. Vi também nos status da saúde, não tive tempo de 
conversar com o secretário Danio hoje, parece que teve troca aí de coordenador. Que a van 
das 10, quinta-feira em diante, parece que não vai ter mais, tentar ver se a gente consegue 
remediar isso aí. Eu acho que foi uma situação adquirida com muito suor. A gente sabia que 
em outra gestão era ônibus, era o ACV, as pessoas maltratadas dentro do ônibus. E hoje, 
graças a Deus, os nossos profissionais da saúde, os motoristas, são pessoas exemplares e 
onde tratam muito bem nossos pacientes, a gente tem o Alemãozinho, até pouco tempo o 
Derli, eu vi ele aí, estava na van das 10, mas agora só quer saber de férias não é Derli? 
Espero que esteja voltando em seguida aí, problema de saúde também, mas com certeza já 
está firme e forte. Então, a gente não pode deixar decair esse serviço." O PRESIDENTE 
FABIO, usou a palavra. "Quero agradecer a nossa equipe da Câmara também, dar as boas-
vindas a Luani e a Maíra ao nosso jurídico Norberto, a Luana, a Ionice, a Solange que hoje, 
mesmo não fazendo mais parte do quadro da equipe, está sempre presente com nós, Jocinei. 
Agradecer a equipe que já no primeiro meio-dia, de imediato da minha posse, estivemos em 
Porto Alegre em umas reuniões e toda equipe me deu o suporte necessário desde o início do 
meu mandato como presidente, agradecer o Jocinei, que instalou na nossa Câmara hoje para 
dar suporte à nossa comunidade um WhatsApp também, hoje a nossa comunidade pode 
contar o WhatsApp pelo telefone 3650-1118. Já está funcionando, a nossa comunidade quiser 
adicionar e nos chamar no WhatsApp, a Câmara está disponível pelo WhatsApp também. A 
nossa festa da uva quero parabenizar a nossa paróquia, o nosso padre, toda a comunidade 
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que se fez presente, a equipe também da Câmara que ajudou também. Estivemos com a 
Câmera aberta o dia todo aí, auxiliando no que a gente podia também. Foi um grande evento. 
Então deixo meus parabéns a toda a comunidade aí. A respeito a decisão dos antigos vice-
presidentes dessa casa, senhor Rodrigo e o senhor Alvicio, mas como eu respeitei a decisão 
dos senhores de trancar os comentários da nossa sessão da Câmara, eu hoje como 
presidente, quero liberar, quero pedir para o nosso funcionário Jocinei liberar os comentários. 
Eu acho que a nossa comunidade tem direito de opinar, tem direito de falar nas nossas 
sessões e hoje a nossa transmissão pelo Facebook, ela é bloqueada e as pessoas não podem 
comentar. Eu mesmo no primeiro ano da vereadora Laureni, quando os comentários eram 
liberados, eu estive falando em sessões com pessoas que nos auxiliaram. Até foi a questão 
da Rosa lá dos Pachecos que me expôs a questão do postinho de saúde foi através dos 
comentários da Câmara que eu fiquei sabendo como estava o postinho, eu estive lá, 
conseguimos uma verba com o deputado Alceu Moreira e hoje está em reforma. Então avisar 
a nossa comunidade que a partir de hoje os comentários na nossa transmissão da Câmara 
estão liberados para quem quiser falar. Também quero parabenizar a administração, acho 
que foi o primeiro pedido que eu tive como vereador nessa casa, se não foi o primeiro, foi o 
segundo, a instalação da farmácia popular, junto ao prédio do posto de saúde, isso aí é uma 
notícia muito boa, eu acho que essa semana vai inaugurar, pelo que eu vi, fizeram a mudança 
dos medicamentos e aquela vez o meu pedido, eu até coloquei que tivesse até plantão de 
entrega de remédios, então isso aí só vem a beneficiar a nossa comunidade. Então, agradeço 
a nossa administração. Agradeço também a presidente do partido PSB pelo convite que me 
fez a mim e minha família para a reunião do partido lá, não pude me fazer presente porque 
tínhamos um aniversariante na família, mas agradeço de coração aí a presidente e todo o 
partido aí que me convidou para a reunião." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 
quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, 
projetos de lei e diárias: INDICAÇÃO N° 001/2024 DO VEREADOR RODRIGO – que seja estudada 

a possibilidade de ser colocado um transporte escolar ou um carro na Linha Arroio Grande, para os 
alunos que estudarão no período da noite por motivo do estágio. INDICAÇÃO N° 002/2024 DO 
VEREADOR MARCOS- que seja colocado placas de limite de velocidade na Linha Capitão Garcia 
próximo a Certaja. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 001/2024 DO VEREADOR FÁBIO E VEREADORA 
LAURENI - que seja providenciado a construção de telhado aberto na Escola municipal Antônio 
Guedes para ter um local de sombra para os alunos realizarem as atividades recreativas. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 002/2024 DO VEREADOR RODRIGO SEMENSATTO- que seja providenciado o 
patrolamento da estrada do fumo o travessão do Goki e do Alexandre e também o travessão do neco 
bode. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 003/2024 DO VEREADOR ALVICIO E VEREADOR RODRIGO-  
que seja providenciado a construção de uma ponte no Arroio Rolante próximo a residência do Nestor. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 004/2024 DO VEREADOR MARCOS- que seja providenciado a 
confecção de RG, visto a necessidade da atualização do dito documento. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 005/2024 DO VEREADOR MARCIRIO – que seja encaminhado uma 
retroescavadeira para localidade da Invernada dos Abreus para atender as demandas de serviço da 

região. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2024. MOÇÃO DE APLAUSO N° 002/2024. PROJETO DE 
LEI Nº 007/24: Autoriza o poder Executivo a contratar Emergencialmente  01(UM) professor 
de Educação física 20 horas para atender excepcional  interesse público pelo prazo que 
especifica e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 008/2024: Autorizo o poder 
executivo a contratar emergencialmente 01(UM) Orientador Educacional para atender 
excepcional interesse público pelo prazo que especifica e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº 01/2024: Altera o valor do vale-alimentação dos servidores da Câmara 
Municipal, altera o cuput do artigo 2° e o  § 1° do artigo 5°,da lei municipal n° 199/15 e dá 
outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°001/2024. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 002/2024. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 003/2024. COMUNICADO DE 
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RENUNCIA AO CARGO DE VICE-PRESIDENTE VEREADORA LAURENI. CONVOCAÇÃO: 
FICAM CONVOCADOS OS VEREADORES QUE TIVEREM INTERESSE NO CARGO DE VICE-
PRESIDENTE PARA SE CANDIDATAREM ATÉ 72 HORAS ANTES DA PRÓXIMA SESSÃO,NA 
QUAL HAVERÁ A ELEIÇÃO PARA PREENCHIMENTO DO CARGO. DIÁRIA E INDENIZAÇÃO DE 
USO DE VEICULO PARTICULAR  DO VEREADOR FÁBIO. DIÁRIA E INDENIZAÇÃO DE USO 
DE VEICULO PARTICULAR   DO VEREADOR FÁBIO. DIÁRIA DOS VEREADORES FÁBIO, 

RODRIGO E LAURENI E INDENIZAÇÃO DE USO DE VEICULO PARTICULAR. Após, passou-
se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, 
Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 
"Volto a falar sobre a iluminação pública que eu estava assistindo os companheiros, os 
colegas comentando, para vocês terem noção, colegas vereadores, de como está a 
iluminação pública eu tenho um protocolo do mês de junho lá no interior e não foi ainda 
atendido. Vários protocolos, então tem gente lá, pessoal lá estão pagando eletricista 
particular para fazer a manutenção da iluminação pública, isso fica fiasquento para nós. Nós 
temos dando um passo atrás em várias coisas no município. Como a colega Laureni falou 
que a gente está dando um passo atrás. Na iluminação pública também temos dando um 
passo atrás, temos quase um ano sem atendimento no interior. Isso é muito, muito tempo. 
Então eu acho que, até convido os colegas vereadores que a gente tem que se reunir lá no 
prefeito e conversar todos com ele frente a frente, ver o que está acontecendo, olho no olho. 
Isso é um descaso com a população. Então eu deixo aí fica aqui o meu repúdio sobre isso 
aí, porque eu venho insistindo, insistindo na iluminação pública por causa disso aí, ó, venho 
batendo, batendo desde junho. Várias sessões também que nem eu comentei sobre as 
estradas eu venho batendo sobre a iluminação pública e nada de ser resolvido. Acho que 
isso não é muito difícil de resolver. Eu acho que tiver mais um pouco de vontade eu acho 
que é muito fácil de resolver." Usou a palavra o VEREADOR RODRIGO, Líder do MDB, 
saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui 
parabenizar a associação Aparecida pelo penúltimo dia do ano lá saiu os jogos rurais, ajudei 
lá inclusive. Estava muito bom. A gente sabe que uma época muito de serviço, foi pouco 
público, mas estava bom, estava bem divertido. Vi alguns colegas lá e agradecer eles por 
querer fazer numa época tão fora e com bastante serviço. Também aqui questão da festa 
da uva, quero aqui deixar meus parabéns ao padre, à Daniela que corre muito todos anos, 
Daniela, eu sei o tanto que ela se esforça para dar certo e muitas vezes ainda é mal 
compreendida por alguns da comunidade, às nossas soberanas da festa, que estão de 
parabéns o tanto que essas gurias correram fazendo a divulgação da nossa festa, não sei 
se em outra festa aconteceu uma divulgação tão grande que nem foi feito por elas e o padre 
e a Daniela nesse ano. A gente sabe que foi uma festa grande, até algumas pessoas, no 
domingo de noite me mandaram mensagem, ué, não foi na festa da uva? Não me 
enxergaram, eu acho, porque eu estava trabalhando, no sábado eu trabalhei no baile e no 
domingo também, ajudando eles ali para ajudar a sair o evento, como várias pessoas 
ajudaram. Deixar aqui meus parabéns aos casais ali que fazem parte da comissão e a todos 
as pessoas que ajudaram voluntariamente. A gente sabe que são muitos, pessoal da 
cozinha, da churrasqueira, das copas em geral, todas as pessoas ali e já pedir para nossa 
juventude aí, no próximo ano se ofereçam, vão na igreja e se ofereçam para ajudar. Eu vi 
uma foto mesmo da parte da cozinha, era só nossas vovozinhas lá na cozinha e não 
deixando a peteca cair. Então elas estão de parabéns. Elas eram para estar descansando 
e os novo está lá batalhando pela nossa Igreja Matriz. E sempre me colocando à disposição 
do próximo ano, precisando estou aí. Também não sei se teve mais algum deputado na 
cidade, mas quero aqui deixar o meu agradecimento ao Edvilson Brum e ao Marcelo Morais, 
os 2 deputados que eu vi ali na festa, agradecer pela presença deles, que sempre é muito 
importante na nossa cidade. Também um recadinho de utilidade pública aí, essa semana 
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está vindo um advogado em Barão do Triunfo sobre as questões da CEEE. Quem quiser 
tirar alguma dúvida, ele tem bastante, tem ganho bastante questões referentes à essas 
faltas de luz. Ele não cobra nada para entrar com processo, então quem quiser o contato 
dele, pode entrar em contato comigo, que eu passo, não tem problema nenhum, é uma 
pessoa que trabalha sério, de confiança e não cobra nada para entrar com um processo de 
quem teve perdas pela CEEE que eu acho que é muito importante também restituir essas 
perdas." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero dar 
boas-vindas às gurias ali que eu não tinha dado ainda, seja sempre bem-vindo Luani e a 
Maíra, vocês, gurias, sei que estão fazendo um bom trabalho. Hoje foi o primeiro dia que eu 
vi, mas estou sabendo do serviço de vocês só tiveram elogio. E também quero agradecer a 
todos os vereadores e ex-vereadores que se fazem presentes nesta casa aqui sejam 
sempre bem-vindos, estamos sempre de portas abertas mesmo. Eu quero deixar um pedido 
verbal que eu não fiz pedido hoje nesta casa aqui, eu fui cobrado ali do seu Belmiro 
Bielavski, não sei se o vereador Rodrigo sabe disso aí ou não sabe. Ele pediu até para o 
executivo ali, o prefeito Elomar, ele está difícil, sair um caminhão carregado dali aquela 
entrada onde tem as taquareiras ali, Rodrigo. Ele pediu para fazer esse pedido, ele já pediu 
para o São Nunca. Ele já pediu até para o prefeito direto, ficaram de arrancar umas 
malhas de taquara ali que a plantadeira para entrar é um sacrifício. E eu um dia estava junto 
com o Marcelo e arrancou os rodoar de um lado para sair daquilo dali. Então deixo esse 
pedido agora quinta-feira vamos colocar na casa esse pedido aí, mas se eles fizerem antes, 
tomara a Deus que faça, não coloco. Deixa esse pedido. Outra coisa, já começou a função 
da lengalenga dos escolares. Já estou sabendo pelo dito dos outros aí, vamos dar um jeito 
nisso aí porque vai chegar às aulas e esses ônibus não vão está funcionando de novo e 
nem o transporte escolar porque já estão começando de briga daqui, briga dali, então quero 
deixar isso aí, que o prefeito tome uma atitude o quanto antes e resolva esse problema, 
porque vai ser a mesma função de novo, porque não tem preço, porque eu tenho preço e 
para tudo de novo. Então as crianças não têm culpa disso aí, ele que resolva isso o quanto 
antes para as crianças começar as aulas, entrar tranquilo, começar os estudos deles, porque 
vai ser a mesma coisa de novo." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"A gente ficou sabendo que o deputado Heitor Schuch esteve aqui dia 30 de janeiro, 
conforme disse o vereador Leandro. Né, que destinou uma emenda de 250000 para nossa 
agricultura. Eu sempre costumo dizer, seja o partido que for, a gente tem que agradecer 
esses deputados que lembram de nós, nós não podemos ficar esquecidos. Barão do Triunfo 
necessita de todos, né? E as costas quentes eles têm, então deixo o agradecimento especial 
ao Heitor Schuch, ao Edivilson, que esteve na nossa festa da uva e ao Morais, Marcelo 
Morais que todos os anos destina uma emenda também para nós. Eu acho que somos 
agraciados e esses deputados levam votos daqui para se promoverem e depois muitos 
esquecem, nem sabem aonde é Barão do Triunfo. Também fiquei contente da farmácia ao 
lado do posto de saúde, né? Já estavam fazendo as acomodações e, como já tem a parte 
dos fundos, que é onde está, tem agora a cozinha e o acomodamento dos funcionários e do 
médico, também foi feito, eu digo assim que necessariamente sobre uma sala para o nosso 
secretário da saúde se fazer mais presente dentro do posto de saúde, a gente ouve até do 
médico que precisa falar com o secretário da saúde e ele nunca se encontra no posto. Ele 
que vá ficar lá dentro do posto, observar o trabalho da saúde, que é o mais doído que nós 
temos. Nós temos vários, vários problemas, é a estrada, educação, é tudo, mas a saúde, 
quando pega no meu, no meu familiar, é uma dor que eu nunca mais vou esquecer. E 
também um pedido verbal vou deixar aqui, a estrada que que dá até a ponte de ferro, gente, 
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quem não passou ali passa para ver, está fechando a estrada, o ano passado eu pedi 
roçadas, não tem trator, bota um funcionário roçar a estrada. Olha, é o perigo dos perigos 
de acidentes, adiante do Juliano Amengual até a ponte passando a Santinha está fechando 
a estrada, quem não passou em vez de ir pela rota de Sertão Santana, passem por aqui 
para ir até a ponte ferro para ver o estado que está nas nossas estradas." Usou a palavra o 
VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 
e as pessoas que se faziam presentes. "Eu queria, hoje é um dia triste para nós do partido 
PSB, que eu e a presidente do partido tivemos dia 2, sexta-feira, na prefeitura para tentar 
conversar com o nosso prefeito, para ele não fazer uma coisa que eles fizeram com a 
Girlaine Budelon. A gente achou errado que a gente sabe que ela está no processo seletivo 
de 6 meses. E aí poderia ter renovado para ela para mais 6 meses, uma pessoa, uma mulher 
guerreira, que estudou, fez faculdade que nem a colega Laureni falou. A gente tem que dar 
valores para as mulheres lá no município, não deixar elas de lado, a gente foi humilde, eu e 
a presidente do partido Luciane Teifke 7 hora quando abriu a prefeitura, a gente foi até a 
prefeitura para não meter politicagem no meio, para não fazer essa covardia que fizeram 
com a Girlaine Budelon, a gente tivemos uma reunião com a Girlaine antes e ela se 
manifestou para nós que não ia se envolver em política esse ano que ela precisava do cargo, 
que teria despesa com a família, a filha dela está fazendo faculdade e ela também estava 
financeiramente estava ruim de dinheiro. Então ela foi bem humilde e precisava desse cargo. 
Então a gente fez nossa parte, eu e a presidente do partido, fomos até o prefeito e fomos 
humildes para ele não meter politicagem no meio. Só que no meio da conversa, o prefeito 
falou que ele não tinha nada contra a Girlaine e admirava o trabalho dela. Só que ele falou 
como a nova secretária, que é a Josefa, passou para ele que a Girlaine não estava fazendo 
bom trabalho e sim teria que tirar ela e chamar a próxima, que a primeira ficou com 88 para 
pontuação, a segunda com 24, que é a Girlaine e a terceira com 5 que vão chamar agora. 
E aí o prefeito passou para nós que a secretária, nova secretária falou que a Girlaine não 
tinha capacidade que estava afastando ela. Só que engraçado que ela postou no Facebook 
e pessoalmente, todo mundo mandando mensagem e falando que a Girlaine estava 
prestando bom trabalho, até aqui no meu telefone agora tem as mensagens que a Girlaine 
me mostrou do pessoal ali triste que ela saiu, eu quero deixar aqui gravado que a Josefa 
sim que não fez um bom trabalho como a mulher do prefeito, porque entre 11 candidatos, 
ela ficou em oitavo. E aí o prefeito teve que apadrinhar um cargo para ela que é uma coisa 
muito errada, uma coisa muito errada e poderia dar oportunidade para outras pessoas que 
estão afastando dos jovens do nosso município apadrinhou um cargo para mulher dele. 
Então eu fico muito triste aí, mas a nossa parte nós fizemos." Usou a palavra o VEREADOR 
MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 
saudação. "Quero aqui me retratar e corrigir uma informação que eu descorrigi, a questão 
do RG, fui pesquisar aqui no telefone, o novo RG é de graça. Quem for fazer o novo RG vai 
ter que estar pagando nada. Estava com essa informação errada porque a poucos dias uma 
pessoa tinha me procurado e tinha um valor, mas era antes de ser trocado por novo RG, 
então desculpar o meu excesso de proatividade e trazer aqui essa informação correta. 
Concordar com a vereadora Laureni a questão da estrada do Arroio Grande estive passando 
ali esses dias e realmente está perigoso, está crítico, uma estrada que é a principal do nosso 
município, embora o pessoal hoje quase sempre vem por Sertão. Mas é a principal estrada 
do nosso município e está bem complicada. Já é um trecho complicado, com bastante curva, 
mas com todo aquele mato ali, a própria rede de luz, a gente viu a Tati aquela dos morangos, 
reclamando, ficando dias e dias sem luz, mas também tu não enxerga a rede de luz, está 
no meio do mato, então pedir que o executivo aí, como foi falado e na época de pedido de 
contratação para os novos operários foi falado de quando vê botar os operários roçar pelo 
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menos os trechos mais críticos. Então, reforçar aí o pedido. Agradecer aí ao colega Leandro 
e a presidente Luciane, pelo convite ali para o jantar com o deputado Heitor Schuch, 
agradecer o deputado aí que vê o nosso município, independente de partido, independente 
de ser situação ou oposição, ele sempre vê o nosso município e nas vezes que eu estive 
em Brasília, estive no gabinete dele. Ele sempre foi muito educado, muito cortês e sempre 
que prometeu ele cumpriu nas vezes que eu estava acompanhando e para finalizar, saudar 
aqui todos que estão presentes. Tem nosso ex-prefeito Odoni e meus colegas no mandato 
passado, o colega Renato, Tiago, a Luciane, o Ferrugem já não está mais aí e o Canelão 
que no ano passado a gente, no mandato passado a gente fez um... Foi vereador aqui nessa 
casa em conjunto. E fizemos acho que um bom trabalho. Tenho grandes amigos nesses 
colegas e também já que hoje estamos falando em aposentadoria, uma servidora que se 
aposentou aqui nessa casa e com todo merecimento vai receber as devidas homenagens 
quero aqui citar uma querida colega que eu tinha na Secretaria de saúde, a Sônia, que hoje 
está com uma ex-vereadora, mas sempre fez um excelente trabalho e eu sei a referência 
em saúde que ela é no nosso município, pois eu trabalhava com ela e as pessoas às vezes 
não queriam falar com o médico, queriam falar com a dona Sonia para saber o que é que a 
ideia é que ela fosse passar, foi sempre uma excelente profissional." Neste espaço, usou a 
palavra o PRESIDENTE FABIO, saudou novamente quem não se fazia presente na 
abertura da Sessão. "Concordo com a vereadora Laureni questões das estradas do nosso 
acesso à Mariana Pimentel ali, eu trafego muito naquela estrada, independente de ter asfalto 
por Sertão Santana ou não, a estrada que eu mais utilizo é a estrada sentido à Mariana 
Pimentel e hoje está precária nossa estrada. Tem locais hoje naquela estrada que não se 
consegue cruzar 2 carros no mesmo local. Então apoio totalmente a vereadora ali no sentido 
da fala da estrada. E quero parabenizar também as nossas soberanas da festa, que a gente 
viu aí durante a festa, a festa toda elas com um grande sorriso no rosto, atendendo toda a 
nossa comunidade aí, estiveram na Câmara aqui 2, 3 vezes batendo foto com todo o mundo. 
Então, deixo os parabéns às nossas soberanas aí que trabalharam na festa durante a festa 
toda atendendo a nossa comunidade e cumprimentando as pessoas."  Nada mais havendo 
a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima 
Sessão Ordinária, dia quinze de fevereiro de 2024. 
 
 

Sala de Sessões, 05 de fevereiro de 2024. 
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